

# ТРУДОВЫЕ БУДНИ МАСТЕРСКОЙ

Механизаторы колхоза «Расцвет» горячо поддерживают почин бригадиров Бессоновского совхоза на успешную подготовку сельскохозяйственной техники и машин. Они работают и дню — до 25 декабря — при высокой частоте подготовки посевобригадующих и косильных машин. До 21 декабря осуществлять план ремонта четвертого квартала текущего года. Совершенно подготовлено такое тракторы и автобуксы, зерноуборочные и другие комбайны, зерноочистительные машины.

С перерывами регулярно совмещают социалистическое соревнование по подготовке прицепов и лобовых фаркоповных машин. Сейчас уже готов и в работе все девять секций и 17 буксов. 4 секции боров, заканчивается ремонт культирных и зубовых боров. Завершается подготовка десных боров из-за отсутствия десок, валов, подшипников. В отношении прицепов, мощь со стороны райсельхозтехники.

В трудовом состязании участвует бригада во главе с П. Я. Чарновым. В нее вошли пять человек — П. Я. Чарнов, В. Ф. Гринин, В. Вратин, В. Федотов, А. Носов, которые своим старанием и желанием поднять ремонтные работы с высоким качеством добросовестно трудятся они и теперь. Выпоро и качественно выполнят заказы районного трактор Г. И. Завитин.

П. Я. Чарнов исполняет организаторскую работу по бригаде. Такая же работа и у бригадиров П. Я. Чарнов. В своем последнем положении дел, он быстро информирует, что трактористы проявляют деловую инициативу.

Весь отгортренированный техника передовых колхозов.

В. ЗАНЦЕВ,  
главный инженер колхоза

Орган Гус-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов

## НА ФИНИШЕ УДАРНОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

### ПРАВООБЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Ритмично работает коллектив завода обоев четвертого квартального стелла из четырех десятков пятилетки. Неоднократно он выходящий победителем в социалистическом соревновании среди предприятий города. 28 раз присуждалось заводу первое место по итогам соревнования среди промышленных предприятий области.

На вооружение ваты передовые инициативы и почину тружеников страны: «На работу без отставания», «Пятилетке — качество — рабочую гарантию», «110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу». Эти девизы нашли широкое распространение на предприятии: они помогают рабочим бороться за улучшение качества продукции, досрочно выполнять производственные обязательства, улучшить качество изделий.

В числе правообланговых коллективов дека № 2, где

начальником Ю. А. Середин. Из участников вперед вышел коллектив участка механической обработки оптических заготовок из этого же цеха, который возглавляет старший мастер В. К. Морозкин. Среди лучших стал участком по ремонту и обслуживанию электрооборудования участка мастера Ю. Шипов, третий смены дека № 2 старшего мастера В. П. Денидова, бригады вышивальщиц В. А. Мотилова по ремонту и обслуживанию электрооборудования участка мастера Ю. Шипов. Так в работе задавали вышивальщицы В. М. Иванов, А. П. Мещеряков, В. И. Горви, швейщицы В. Лесков, Н. Д. Могилар, которые завоевали право называться лучшими по профессии.

Сейчас передовые коллективы бригад, смен, участков обоев вступили в ударную работу по досрочному завершению заданий четвертого года пятилетки. И отдельные результаты этой борьбы по выполнению обязательств будут выполнены с честью.

А. П. РОМАНОВ,  
рабочий завода обоев четвертого квартального стелла.



Александр Федорович Коровин более десяти лет работает на заводе. Он — бригадир вышивальщиц на вышивальном цехе. Коллектив вышивальщиц признан за стелла. Соревнуется в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, стеклоделов и вышивальщиц социалистические обязательства в соревновании осуществляют задания пятилетки.

На снимке: А. Ф. Коровин.  
Фото Р. Зюганова.

## РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВЫХ

Омско завод им. Дзержинского можно считать, как автоматическая станция непрерывно перед, и из заводских цехов выходят мажориров теплома и вагонов. У рычагов управления покомандованной системы С. И. Харламов. Оба мажориров задания коммунистического труда.

— Конечно, выполнение задания железнодорожников транспортом не только от нас, но и от многих других предприятий дизельной смены Н. И. Карякин, — вот, например, путевые рабочие В. И. Кишин, И. Д. Осин свои трудовые обязанности выполняют в исправном состоянии и не допускают задержек вагонов. Хорошим делом славятся и составители И. В. Лаптев, И. В. Балдин.

Немало людей во Владимирском предприятии «Промзелдоргаз» трудились в заводском цехе четвертого года пятилетки, а в мушкетерском, например, простой каждого вагона при погрузке-выгрузке и маневровых работах сокращая в 8 минут против нормы.

В своем выступлении на Пленуме ЦК КПСС тов. Д. И. Брежнев большое внимание уделил работе железнодорожного транспорта. Он подчеркнул, что в настоящее время резко возмещать положение на транспорте в лучшую сторону.

«Учитывая это», — говорит тов. В. П. Аблязов, начальник транспорта, — наш коллектив решил приложить все старание и тому, чтобы задание 1979 года завершить досрочно.

И. АНАТОЛЬЕВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов сообщает о выполнении плана экономического и социального развития города в 1979 году.

О бюджете города на 1980 год и о выполнении бюджета города за 1978 год.

Отчет исполнительного комитета по народному образованию.

Открытие сессии состоится в 13 часов в помещении клуба стеклозавода имени Дзержинского.

Исполнение горючего.

## Борьба за экономию

Администрация, партийная и профсоюзная организации отдела главного механика стеклозавода им. Калининского большое внимание уделяют экономии и бережливости материалов, электроэнергии, горючего, газа, пара. Для этой цели развернуто широкое соревнование, в котором участвуют участки и хозяйства отдела. Например, газопровод и паросилое хозяйство соревнуются между собой. Коллективы вали на себя обязательства бороться за экономию и бережливость. Такое соревнование дает хорошие плоды. Например, в 1978 году в паросилое хозяйство было проведено профилактическое обслуживание на предприятии также и в паросилое хозяйство. Установлен строгий контроль за расходом природного газа и электроэнергии. За 11 месяцев 1979 года сэкономлено 201,7 тонны условного топлива на сумму 6,4 тысячи рублей. 105,4 тысячу киловатт-часов тепловой энергии. В этом большом заслуга мастеров теплового и паросилое хозяйства В. Федотова и А. Ухова, слесарей А. Кузнецова, А. Демьянова, В. Лытченко, В. Петунина, монтажников И. Заболотна, Ф. Шуралова, Н. Колосова, А. Яковлева и других.

А. ЛЮВИН.

## СЕГОДНЯ НА ФЕРМАХ

Труженики ферм района с воодушевлением встретили по случаю ЦК КПСС «О разрывании Восьмого годовщины социалистического соревнования работников животноводства в зимней период 1979—1980 гг.»

Всю зиму работники творчески инициативу, они изыскивают новые резервы повышения продуктивности общественного скота, расширяя и укрепляя поле успешного выполнения производственных заданий четвертого года пятилетки.

### ИДУТ ВПЕРЕД:

колхоз «Балашаново», где среднесуточный надой молока на одну фуражную корову сегодня составляет 8,8 килограмма, или на 0,8 килограмма больше, чем в прошлом году за это же время.

На 20 дней декабря надоев на корову 91 килограмм молока, что составляет прибавку против прошлого года показателя 11 килограммов.

колхоз «Восток Советов», где среднесуточный надой составляет 8,5 килограмма, на 0,4 кг выше прошлогодних показателей. За 10 дней декабря на ферме получено молока на 58 килограммов молока, что выше прошлогоднего.

колхоз «Вперед», где среднесуточный надой молока от каждой фуражной коровы превышает норму на 0,4 килограмма. За 10 дней декабря на ферме получено молока на 58 килограммов, что составляет прибавку к результатам надоя за это же время в прошлом году.

колхоз им. 16 годовщины Октября, где надой на корову равен 8,6 килограмма, на уровне прошлогодних показателей. За 10 дней декабря на ферме получено молока на 58 килограммов, или столько же, сколько в минувшем году.

### ОСТАЮТСЯ:

колхоз «Успехи», где среднесуточный надой молока составляет 8,1 килограмма, на 0,4 килограмма меньше, чем в прошлом году за 10 дней декабря.

колхоз «Миня труда», где среднесуточный надой равен 2,9 килограмма, на один килограмм меньше, чем в прошлом году за 10 дней декабря.

колхоз «Лесниковский», где в сутки надивают по 2 килограмма молока, или 0,5 килограмма меньше, чем в прошлом году. За десять дней декабря надой на корову составляет 18 килограммов молока, меньше, чем в прошлом году за это же время.

В среднем по району надой на фуражную корову составил 8,4 килограмма молока, на 0,4 килограмма меньше, чем в прошлом году за это же время. Это отставание можно ликвидировать в ближайшие дни.

Хотелось, чтобы райсельхозтехника обеспечила запас деталей для ремонта техники, по мере возможности было бы быстрее время при надобности почитать.

Мажирами механизаторов заложили умножить работу с учетом сложности работы. В зимнее время они позволяют свои технические знания. Самые полные организаторские навыки подготовки Г. И. Завитин.

Колхозные механизаторы все время заворачивают до десяти пятилетки, встречая по дороге, жни.

В. ЗАНЦЕВ,  
главный инженер колхоза







«С нешей по жизни»  
4 программа 10.00—10.30  
Фильм 10.30 — Шахматная школа, 11.00—Концерт, 11.30  
Трудовой день, 12.00—Мамина школа, 12.30—А ну-ка, девушки! 14.00—«Леди и леди», 14.30—«Семья», 14.55—«Семья», 15.30—Слушай, журналисты! 16.05—«Ура!» 16.30—«Семья», 16.55—«Крах Института Гарибальди», 17.00—«Семья»  
—Поэзия, 18.50 — Поэт В. Кудкин, фильм-концерт, 19.15—«Ура!»  
Фильм: 20.15 — Чемпионат СССР по бегеболу. Мунчино, 20.45 — «Семья», 21.00—«Спартак» (Киев), 21.00—П. П. Ивановский, 21.30—«Трудовой день»  
—Нак видишь слово солдата, Фильм.

Редактор В. М. НИКОНОВ.

Владелец средств  
ГПУ № 3

4 обмундированных ушащих, демобилизованных юнгов из Советской армии с образованностью 2—3 класса, а также выпускников средних школ на обучение по следующим специальностям:

- 1. Электросварщик.
- 2. Слесарь по ремонту оборудования с умением работать с электротехникой.
- Срок обучения 6—7 месяцев.

Все учащиеся, числящиеся в училище, обеспечиваются стипендией 75—80 рублей в месяц, общежитием.

Во время производственного обучения выплачивается 50 процентов от заработной суммы.

После зачисления выдается ученик в учебных заведениях, на подготовительных курсах или работает.

Всем выпускникам предоставляется работа в г. Владивостоке.

Принимается на общих основаниях.

Адрес: Владивосток по мере комплектования групп.  
Адрес училища: г. Владивосток, ул. Гусевский, ул. Строительная, 28. ГПУ № 3, телефон 21—40.

Гусевскому отделению «Сельхозтехникум» на предстоящую работу требуются:

- инженеры, трактористы, механики, слесари.

Обращаться по адресу: ул. Набережная, с/пункт «Сельхозтехникум» или в отдел по трудоустройству при горрайкомхозе.

Комбинату «Стройматериалов» на предстоящую работу требуются:

- электромонтеры, уборщики, маляры, мастеровые, мастера по отделке.

Обращается: Гравдинский переулок 13, в отдел кадров «Сельхозтехникум» или в отдел по трудоустройству при горрайкомхозе.

Кинотеатр «Алмаз» 14 декабря новый цветной художественный фильм ВЕ. СЕВЕРОВА «СВЕТЛА».  
Секансы: 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

14 декабря в 19 часов 15 минут художественный фильм ПИРНИЦКА ПОД ВОДОЙ И НА СУШЕ.  
Секансы: 15, 17, 19, 21 час.

15 ДЕКАБРЯ. 1 программа.  
9.05 — Выставка. Булатов, 9.35 — Концерт. 9.50—«Вран по-инострански». Фильм 2-я серия 11.00—Для нас, родные! 11.30—«Девушка поет», 12.00—«Девушка без опасностей», 12.30—По мурманским и вышестоящим властям, 13.00—«Светы» и «Визаж», 13.30—13.35—«Светоты», 13.35—«Здоровье», 13.45—В мире животных, 15.45—«Патага», «Семья», «Светоты», «История 17-45 «Мель», 16.45—«Атмосфера» Савина, 17.00—Музыкальный «Вран», 18.35—«Сказки Берек», 18.55—Музыкальный «Вран» — Соудратуш, 19.35—«С нешей по жизни», 21.00—«Ура!»

ГУСЬ — ХРУСТАЛЬНОЕ ГОРСКОЕ СПЕЦИАЛЬНО ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 28

объявляет прием учащихся на 1979—1980 учебный год для обучения по специальности «Тракторист-машинист III класса».

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием, стипендией в размере 10—20 рублей.

В училище принимаются юноши и девушки не моложе 16 лет. Срок обучения 6 месяцев.

Поступающие в училище должны на имя директора иметь следующие документы:

- 1. Заявление о приеме.
- 2. Документы об образовании.
- 3. Две фотографии 3х4.
- 4. Направление из школы или совхоза.
- 5. Удостоверение о рождении или паспорт.

Лица, окончившие училище, распределяются по месту жительства.

Заявления подавать по адресу: Гусевскому отделению Гусевский, ул. Строительная, 28. ГПУ № 28.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

2—5

Заявления по адресу: Гусевскому отделению райгосплана принимаются в живом виде. Предоставляются справки, доверенности на работу.

Вниманию слесарей колхозно-совхозного сырья. С 1 декабря 1979 года заработок работников на рынке будет расти с 8.00 до 16.00 ежедневно, выходной по желанию.

2—2

Гусевскому отделению технического обслуживания автомобилей на предстоящую работу требуются:

- старший бухгалтер.

Оклад 120 рублей.  
За справками обращаться на станцию технического обслуживания автомобильного района квар. №101, завода.

Гусевскому производственному заводу на предстоящую работу требуются:

- слесари, электрики, трактористы, электр-машинисты, трактористы.

Обращаться по адресу: ул. Набережная, с/пункт «Сельхозтехникум» или в отдел по трудоустройству при горрайкомхозе.

# НАСМОРК У РЕБЕНКА

Насморк—одно из самых распространенных заболеваний верхних дыхательных путей у ребенка. Проявляясь острым насморком в большинстве случаев является инфекцией. Особенно благоприятно протекает у ребенка в возрасте холодной погоды, когда резко понижается температура окружающей среды. Организм нездорового ребенка чувствителен к переохлаждению, сопротивляемость его снижается, и микробы, находясь в полости носа и носоглотки, быстро размножаются.

Этому заболеванию предшествует нередко обострение хронического воспалительного процесса в носовой полости, чихание. Из-за отека слизистой оболочки носа затрудняется дыхание. Слегка понижается температура тела. При правильном лечении через 10—14 дней полностью заканчивается нос и носоглотка восстанавливается и наступает выздоровление.

У ослабленных детей иногда развивается перитонит, а в околовоспалительных процессах. При этом усиливается головная боль, возникает тошнота в аэриоскопе, припухает шея, усиливается выделение.

Насморк протекает у детей до 1 года, чаще насморк сопровождается насморком слизистой оболочки носа. Ребенок не может нормально сосать грудь. Голова болит, возникает тошнота, перестает прибавлять в весе. Причиной заболевания является переохлаждение, простуда, способствующее возникновению фриноаллергического насморка.

Насморк сопровождается отеком слизистой оболочки, отделение мук из носа может повести к развитию синусита, ринита. Нередко осложнение среднего уха (отит).

К заболеванию ребенка, если у него ранее незначительно повышена температура, выходящая в жару на дом, охладить в поликлинику не следует, так как острый насморк является началом насморка.

Кроме лекарств, есть и другие, которые являются профилактикой. Хорошо очищать нос от слизи, иначе она будет засыхать и забиваться в улитках. У грудных детей следует проводить очищение специальным маленьким носовым баллоном. Когда выходящая становится густой, можно удалять фитильным из ваты, смоченным в прохладном растительном масле.

П. А. ДАНИЛОВ, врач.

Амурская область. Сувенирный цех Диктунского государственного предприятия в Тельце, выпускает меховые ковры, унты, тальоны, рукавицы, изделия из оленьих рожек. Мастера постоянно создают новые образцы изделий, расширяют их ассортимент, улучшают качество.

На складе мастера цеха И. Сидельникова (справа) и С. Лаврушина работают над новой формой.

(Фотографика ТАСС)

# Наши помощники

В нарядном дошкольном учреждении есть много тех, кто называют своими помощниками. Они тоже воспитывают детей, но делают это не в детском саду № 1 Мария Ивановна Трусова. Тысячи людей, работающих в различных учреждениях, помнят заботливые руки этой женщины.

В группах всегда работа надолго. Учитель Э. Г. Бардышева Мария Ивановна упрямка и к детям. Очень они любят маляток, которые не умеют читать, чтобы они с аппетитом. В дошкольном учреждении детей очень много, поэтому Мария Ивановна, шарф. Отлучили воспитательницу по телефону, связь разрывалась.

За хорошую работу М. И. Трусова неоднократно награждалась почетными грамотами, ее имя занесено в книгу «Лучшие люди детского сада».

П. КУЗДОВА, заведующая детсадом № 1.

# САМОЕ ВАСТЕЛИН

Станет ли говорить о вреде алкоголя? Каждый человек прекрасно знает, и чему ведет к пьянству, последствия которого бывают весьма печальными. И прощай, здоровье, сделавших самих себя горькими, одурманенными, несчастными, даже в том, что не перевелись — погонимыи чуждыми в обществе Беломорфронт.

Но речь сейчас не о них, а о другом явлении. Это мужичье терпит около пятидесяти. А вот жить по-настоящему совсем недалеко. Раньше в его доме шарилась тень, в чаше. Иные бесконечно ходили за выходящими глазами. Сперва в пытался ее утешить, потом горю, а потом снылся.

Ученые исследователи, как и Общественные организации, где работала Николай Андреев, был разведен его женой, после года усидеть, чтобы помочь ему избавиться от дурной привычки. Но усилия снискали в нулевом результате. Хотели было усадить его, и опять воздерживались. Очень

хорошим специалистом слыл этот мужчина. Рука у него была золотыми. Кто-то спрашивал замечать: «Вот бы отдать ему вернуть, и тогда можно бы прекратить вредные привычки».

Однажды после беседы с ним Николай Андреев сказал, что он не может справиться с друзьями-субкультурами.

А потом узнал, что мой соседний эдакий, к району дружатся, Николай Андреев, у них у него состояние, затруднялось сказать. «Надо иметь свой дом и только тогда можно бороться с прошлым», — говорил рабочий.

А потом узнал, что мой соседний эдакий, к району дружатся, Николай Андреев, у них у него состояние, затруднялось сказать. «Надо иметь свой дом и только тогда можно бороться с прошлым», — говорил рабочий.

Вспоминать не хочется минувшие годы, не жить быт.

001550 г. Гусев-Хрустальное, секретаря 38-67, отдел.

Ульяновская область, у. Камышевский, д. 19/16. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-16, зам. редактора 30-32, ответственного 30-40, сельхозкооператива в бухгалтерии 34-55, слесари 28-45.